

裸聊视频要挟 网贷征信诓人

阳曲公安阻止两起电信网络诈骗

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)与网上美女视频聊天,对方以散播裸聊视频要挟汇款;注册网贷账户,有人以“消除不良征信”为由要求转账……7月14日、15日,阳曲县公安局黄寨派出所接到群众咨询,及时劝阻了两起电信网络诈骗。

“有人说要散播裸聊视频,让我转账……”7月14日下午,黄寨派出所民警接

到一个咨询电话。居民张某前不久添加了一名“美女”网友,对方主动提出裸聊,张某抵不住诱惑,点击对方发来的不明链接开始裸聊。7月14日上午,对方给他发来裸聊视频录像,让他马上转账,否则散播不雅视频。

张某担心裸聊事情被宣扬出去,打算按要求转账,息事宁人。可后来想起阳曲县公安局的反诈宣传,便决定先咨询求

助。“典型的电信网络诈骗,一旦转账,你就会掉进无底洞……”民警告知张某不要转账并删除这名“好友”,同时再次向他普及了防诈骗常识。

7月15日上午,阳曲居民赵女士接到一个电话,对方自称网购平台客服,质问她是否注册过网贷账号。赵女士说注册过但未使用,对方便称“国家新政策,严惩互联网贷款,需要将贷款额度收回,才能不影响

个人征信”,并告知只需将网贷额度提现清零,就能注销账户,消除不良征信。

赵女士信以为真,准备转账时发觉不对劲,赶紧致电黄寨派出所咨询。民警当即劝阻赵女士转账,并宣讲反诈知识,揭秘了诈骗分子的骗术套路。赵女士静心回想事情经过,意识到自己差点被骗。



为营造浓厚的创城氛围,让孩子们深刻理解创城重要性,7月16日下午,文庙街道五龙口一社区组织以“创文明、齐参与”为主题的志愿宣传活动,社区孩子们积极参与。

侯慧琴 赵娜 摄

杏花岭区

“有事来协商”工作站全覆盖

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)7月14日上午,杏花岭区政协教文卫体工作组举行了“有事来协商”政协委员工作站揭牌仪式。目前,该区的11个镇街和7个界别工作组均成立了“有事来协商”政协委员工作站,实现了全覆盖。

“全面打造‘有事来协商’平台”是市政协今年重点推进的具有太原

特色的政协工作品牌,也是杏花岭区政协的年度重点工作之一。今年以来,杏花岭区政协以党史学习教育为主线,以“有事来协商”政协委员工作站建立为中心,扎实开展“让政协走进基层、让群众走进政协”活动。其中,三桥街道工作站组织委员和基层社区干部、群众召开了“委员办实事”恳谈会;经济金融二组以

“进一步加强老旧小区改造”为专题,组织30余名委员开展调研。

随后,杏花岭区政协将继续深入打造“有事来协商”工作品牌,组织委员深入镇街、区直部门、企业单位、社区农村开展实地调查,真正让“有事来协商”政协委员工作站从“建起来”到“用起来”再到“活起来”。

保障农民工权益

法律援助与劳动执法联手

本报讯(记者 侯慧琴)7月15日上午,市法律援助中心驻市劳动保障监察综合行政执法队工作站挂牌,农民工维权将更加便利。

法律援助是一项保障社会弱势群体合法权益的重要制度,太原市法律援助中心自成立以来,积极致力于维护司法公正和社会进步,仅去年一年,该中心就受理农民工法律援助案件600余件,为工友挽回

直接经济损失上千万元,提供免费法律咨询数千人次。在“我为群众办实事”活动中,市法律援助中心与市劳动保障监察综合行政执法队多次密切合作,维护农民工权益。工作站成立后,农民工在申请行政执法维权的同时,可求助于法律援助。一些案件中,行政职能和法律手段的并用,可为农民工增添一条解决问题的路径和

选择。

市法律援助中心负责人表示,法律援助和劳动保障监察行政执法功能的有机结合,必将成为一种联合优势,为农民工维权开辟绿色通道,引导、帮助和指导劳动者结合实际情况,通过相应的法律诉讼渠道或劳动保障监察程序,有力维护自身合法权益。

高速公路上

轿车“负伤”前行 交警援手相助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)轿车在高速公路发生追尾事故受损后,男子仍驾驶“负伤”的车辆继续前行,结果轿车“体力不支”坏在了行车道上,险些发生意外,幸亏高速交警及时发现伸出援手。7月18日,高速交警一支队通报了相关情况,提醒大家在高速公路发生事故后一定要及时报警,等待救援。

7月7日上午11时,高速一支队四大队民警在视频巡检时,发现一

辆“怪异”的轿车。只见这辆黑色轿车,前机盖处于半开状态,缓慢行驶,最终骑跨在应急车道和行车道中间,还发生了溜车。

民警立即通过喊话系统,要求驾驶员摆放警示标志,并派遣巡逻民警赶赴现场查看。正在附近巡逻的民警很快赶到,经了解,驾车男子徐先生从河北开车来我市,刚刚发生了追尾事故,被追尾车辆的司机看到自己的车没什么大碍,便自行驾车离开,而徐先生试图将车驶离

高速,便没有报警,继续开着受损的轿车前行。

了解情况后,民警联系救援人员,将车辆拖走维修,并将徐先生护送下高速公路。高速交警提醒大家,在高速公路发生事故后,一定要做到“车靠边、人撤离、即报警”,并将三角警示标志放置在车后150米外的位置,车上人员也要迅速转移到安全地带,并及时报警,等待救援。

女孩离家出走 民警耐心劝导

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)因考试成绩不理想,暑假频遭母亲责备,16岁少女小刘钻了牛角尖,离家出走意欲轻生。7月15日,经柳巷派出所民警耐心劝解,小刘最终安全回家。

当天中午,即将升初三年级的女孩小刘向柳巷派出所报警称,因期末考试成绩不佳,三天两头便被母亲“嘲讽”责备,其心灰意冷意欲轻生。民警立即寻找小刘的下落,同时一遍遍拨打她报警使用的手机号码,却始终无人接听。经过一番

努力,民警锁定小刘身处铜锣湾购物中心附近,便第一时间赶去“扫街”搜查,并通知了她的母亲。

经过一个多小时的寻找,在市公安局指挥中心的协助下,民警找到了垂头丧气坐在路边的小刘。回到派出所,经沟通,民警了解到,孩子觉得父母平时对自己关注较少,彼此缺乏沟通。通过耐心开导,小刘意识到自己的行为过于偏激。随后,民警也劝导小刘的母亲与孩子加强沟通,多给孩子一些关心和体谅。

八旬老人迷路 民警“扫街”找回

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)“辛苦你们啦!这么热的天,一直帮我找老伴!”7月15日晚,市民张大娘感谢民警经过5个多小时的努力,帮她找到了走失近半天的老伴。

当天下午4时36分,家住半坡西街的张大娘拨打110报警求助,称老伴上午10时许出门后一直未归,请民警帮忙寻找。

鼓楼派出所民警赵鑫带领辅警高飞赶到半坡西街,了解得知张大娘的老伴83岁,患有阿尔茨海默病,出门时身穿白色T恤,没有随身携带手机。

了解老人衣着特征后,民警带着张大娘赶回派出所调取公共视频寻找老人的行踪,但经过一个小时的查看,也没有发现老人的身影。担心老人发生意外,民警、辅警立刻返回半坡西街,拿着老人的照片在街头开展地毯式排查。终于,一位热心群众说好像在鱼池街附近见过老人,民警随即前往查找。

当晚9时40分,民警最终在龙潭公园找到了正在闲逛的老人。考虑到老人可能一天未进食,民警先为他买来水和食物,随后将老人送回家。

手机操作犯难 民警帮助大爷

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)庙前街居民张大爷误用手机购入一份保险,想取消自动续费却因不熟悉手机操作犯难。7月15日,庙前派出所民警接到老人的求助,帮忙找出投保软件平台,取消了自动续费服务。

“现在高科技诈骗手段这么多,我是不是被骗了?”当天上午,年过八旬的张大爷来到庙前派出所,请民警帮他揪出自动扣费的“元凶”。民警了解到,张大爷在手机上浏览网页时,曾不慎点开一个不明链接,网页随即跳转进入一个投保平台,他稀里糊涂注册并购买了一份保险。

幸好,该保险首月免

费,张大爷当时注意到页面有自动续费字样,打算过些天取消即可。然而,由于不熟悉手机操作,老人打算取消时,却发现连投保平台都找不到了。眼看快到扣费的日子,他担心自己被骗,赶忙向民警求助。

民警安慰张大爷先别着急,征求老人的同意后检查了手机,最终在微信小程序的浏览记录中找到一个不知名的保险平台。确认老人曾在此平台投保,民警将自动续费服务取消,并注销了注册账号。

民警提醒张大爷,不慎点入不明链接要及时退出,填写信息注册可能会泄露个人信息,造成财产损失。